调查大选"被黑",奥巴马一箭双雕

11月20 日,美国总统 奥巴马和俄 罗斯总统普 京在秘鲁首 都利马举行 的亚太经济 合作组织 (APEC) 领 导人非正式 会议期间碰 面。但两人 的问候却非 常冷淡,握手 时甚至没有 看向对方 图为媒体捕 捉到了这个 显得有些勉 强的握手镜 头。(人民)



美国总统奥巴马12月15日接受美国全国公共广播电台访谈时说,对于任何试图影响美国选举公正性的国家,美国都将在适当时机采取回应措施。

白宫高级官员日前透露,奥巴马已经下令情报机构就美国大选遭遇网络袭击一事进行全面评估。有分析人士认为,奥巴马这样做一方面是为了安慰民主党支持者,另一方面有意向俄罗斯施压,为当选总统特朗普上台后改善美俄关系设下障碍。

为何决定调查

《华盛顿邮报》9日援引中央情报局一份 秘密评估报告称,这些网络袭击来自俄罗斯黑 客,其目的是帮助共和党人特朗普赢得大选。

此前,美国国土安全部和国家情报总监办公室曾在10月发表联合声明,指认"俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络",意在干扰美国总统选举。

美国白宫发言人欧内斯特14日称,特朗普"显然清楚"俄罗斯黑客对他的选情有利。

对于奥巴马调查网络袭击的决定,美国国内一些保守派人士质疑他为什么不在大选投票前就展开对俄罗斯黑客的调查。他们认为,在特朗普赢得选举后下令调查只能显示出民主党人不甘心选举失败,仍想为特朗普入主白宫制造障碍。

特朗普在社交媒体上说:"若不是人赃俱获,很难确定究竟是谁进行网络袭击,为什么选举前不提这件事?"

对此,欧内斯特说,在选举前,白宫要求情报部门提供对黑客行为的分析报告是不妥当的,因为这样会被认为是利用情报部门帮助民主党总统候选人希拉里·克林顿。

还有一种观点认为,在竞选阶段希拉里在各项民调中的支持率都超过特朗普,因此白宫当时或许认为不需要调查黑客的行为。

也有分析人士指出,事实上在竞选阶段, 奥巴马政府曾打算呼吁国会谴责"俄罗斯试图 干预美国大选"的行为,但由于一些共和党议 员的反对不了了之。而最近,特朗普提名与俄 总统普京关系良好的埃克森美孚公司首席执 行官雷克斯·蒂勒森为国务卿,引起一些共和 党议员不满,为奥巴马作出调查决定提供了机

俄方反应强烈

对于美方指控,俄方坚决否认。普京在谈及美国对俄罗斯的指控时说,美方在公开报道和指控中没有提供任何有关俄罗斯的实质性证据,有的只是歇斯底里的情绪,他们想借此让人们忽略其中的细节。

俄外长拉夫罗夫15日在回答媒体相关问题时毫不客气地说,有关普京影响美国大选的言论是愚蠢的胡说八道。

俄罗斯外交部欧洲合作司司长克林认为,对于美国、德国等大国的选举,外部力量很难影响。奥巴马当局采取如此策略,只是为了安慰己方选民的心理,这种举动是可笑的。美国经常采用这种类似"麦卡锡主义"的排外招数,



11 月 10 日上午,赢得 美国总统大选 的特朗普坐着 印有自己名字 的私人飞机到 华盛顿参观自 己未来4年的 -白宫, 并到椭圆形办 公室与白宫现 主人奥巴马见 面。图为记者 镜头中双方握 手时显得一脸 尴尬。(中新)



布近2016最物,第罗拉京选德得美》杂布度2016最物,第罗拉京选德得国志布度,权排第位总乐美统朗满。福最了全力行一的统、国唐普

(国目)

以转移本国民众的视线。

俄罗斯人民友谊大学战略预测研究所副主任达钮克认为,奥巴马很可能打算在下台前尽力破坏美俄关系,利用俄罗斯黑客等问题对俄施加新制裁,破坏建设性对话。此举一是为

了向俄罗斯施压,通过制裁继续使俄社会经济局势复杂化;二是为了给今后的特朗普政府重启对俄交往设置障碍。因此,俄美关系走势在短期内尚不明朗。

(新华社北京12月16日电)



日俄首脑再次会晤领土问题仍无突破

据新华社东京12月16日电继 15日在日本山口县长门市举行会谈后,日本首相安倍晋三和俄罗斯总统普京16日转至东京再次举行会谈。双方一致同意启动北方四岛(俄称南千岛群岛)共同经济活动磋商,但在争议岛屿主权归属问题上未有突破。

双方在当天会谈结束后共同会见记者。在回答北方四岛相关问题时,安倍说,日俄将就北方四岛共同经济活动的"特别制度"开展磋商,但日本对北方领土问题的原则立场完全没有变化。普京强调苏联在二战后取得了南千岛群岛。他说,俄方认为应该结束这种围绕领土问题反复强调自身主张的做法。

特朗普长女承担"第一夫人"职责?

本报证 美国候任总统特朗普的大女儿伊万卡已经准备好在父亲任期内发挥积极作用,承担一些通常属于"第一夫人"的职责。

据美国有线电视新闻网(CNN) 12月14日报道,特朗普的过渡团队 正在计划将白宫东翼的第一夫人办 公室设置为"第一家庭办公室"。

据悉,虽然"准第一夫人"梅拉尼娅·特朗普也有望在白宫发挥自己的作用,但有消息称,伊万卡会作为"女主人"及特朗普的"军师"在白宫中占据突出位置。

不过,对这一说法,特朗普的发 言人霍普·希克斯表示,还没有确定 伊万卡在白宫中的角色。

《政治杂志》网站曾刊文称,多 名专家猜测伊万卡可能在白宫中担 任比梅拉尼娅更为突出的角色,尤 其是在气候变化方面的事务上。梅 拉尼娅在自己儿子拜伦2017年6月 完成学年课程之前则不会搬到首都 华盛顿。

在南苏丹冲突中 1.7 万名儿童 被抓壮丁

新华社內罗毕12月15日电联 合国儿童基金会15日说,南苏丹武 装冲突爆发三年来,已有17万余名 儿童沦为童兵。

根据联合国儿童基金会统计, 自2013年12月南苏丹武装冲突爆 发以来,已有1.7万余名儿童被冲突 各方强征入伍,目前仅有1932名童 丘被释放。

此外,有2342名儿童被杀害或致残,3090名儿童被绑架,1130名 儿童遭性侵。

据统计,今年以来,联合国儿童基金会和其他机构在南苏丹已经接收184万名严重营养不良的儿童,这一数字较去年增长50%,较前年增长135%。

联合国儿童基金会东部及南部 非洲区域主任莱拉·加拉格兹洛-帕 卡拉说,儿童成为南苏丹武装冲突 的最大受害者,他们"不应该继续生 活在饥饿与冲突的恐惧中,他们需 要持久的和平、关怀和支持"。

2013年7月,南苏丹总统基尔解除时任副总统马沙尔职务。12月,支持基尔的军队和支持马沙尔的军队爆发冲突,引发两派长期争斗。今年4月,两派共同参与组建民族团结过渡政府。7月,两派再次发生激烈冲突,马沙尔逃往国外。